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STRONA TYTUŁOWA 

SZCZEGÓŁOWE SPECYFIKACJE TECHNICZNE (SST) 
WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT BUDOWLANYCH 

 
 

SST 11 
ZT - CHODNIK Z KOSTKI BRUKOWEJ BETONOWEJ 

 
 
NAZWA ZAMIERZENIA BUDOWLANEGO 
Adaptacja typowej kontenerowej stacji podnoszenia ciśnienia wraz ze zbiornikiem retencyjnym wody pitnej w ramach 
inwestycji pod nazwą: „Modernizacja systemu zaopatrzenia w wodę - modernizacja sieci wodociągowej zasilanej z SUW 
w Szczutowie, gm. Szczutowo”. 
 
ADRES OBIEKTU BUDOWLANEGO 
Wola Stara gm.Szczutowo / dz.nr ew.189/2; 
 
KATEGORIE OBIEKTÓW BUDOWLANYCH 
XXX (obiekty służące do korzystania z zasobów wodnych); 
XXVI (sieci uzbrojenia terenu); 
XXV (drogi wewnętrzne); 
XXII (place postojowe wewnętrzne); 
Ogrodzenie - urządzenia budowlane; 
 
NAZWA I ADRES INWESTORA: 
Gmina Szczutowo 
ul. Lipowa 5a 
09-227 Szczutowo 
 
JEDNOSTKA PROJEKTOWANIA: 
Prywatna Pracownia Projektowa Sieci i Instalacje Sanitarne SANICO  
mgr inż. Grażyna Dzięglewska 
09-407 Płock, ul. Powstańców Styczniowych 17 m 8 
 
PROJEKTANT 
ABI. Biuro projektowe architekt Marek Dzięglewski 
09-407 Płock, ul. Powstańców Styczniowych 17 m 8 
uprawnienia do projektowania bez ograniczeń w specjalności architektonicznej nr 123/88  
Mazowiecka Okręgowa Izba Architektów nr ew.: MA-1019 
Zakres opracowania projekt techniczny w branży architektoniczno-budowlanej. 
 
KODY CPV 
OST - II. KLASYFIKACJA ROBÓT BUDOWLANYCH 
WSPÓLNY SŁOWNIK ZAMÓWIEŃ – CPV 
Kody CPV 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
UWAGA: 
W odniesieniu do gotowych systemów i technologii budowlanych wykorzystywanych przy realizacji inwestycji 
specyfikacje techniczne montażu, wykonania i odbioru wraz z warunkami gwarancji, certyfikatami, atestami  
lub świadectwami dopuszczenia do stosowania i użytkowania należy uzyskać od producentów  
lub dostawców, od których zostaną zakupione. 
Systemy opracowane przez producentów materiałów, zawierające szczegółowe wytyczne wykonania  
i odbioru, których spełnienie pozwala uzyskać wieloletnią gwarancję. 
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1. WSTĘP 
1.1.  Przedmiot SST 
Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej (SST) są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót związanych  
z wykonaniem nawierzchni chodników z kostki brukowej betonowej. 
1.2.  Zakres stosowania SST 
SST stanowi dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji robót wymienionych w p. 1.1. 
1.3.  Zakres robót objętych SST  
Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą zasad prowadzenia robót związanych z wykonywaniem nawierzchni 
chodnika z kostki brukowej betonowej na podsypce cementowo-piaskowej. 
1.4.  Określenia podstawowe 
Betonowa kostka brukowa – kształtka wytwarzana z betonu metodą wibroprasowania.  
Produkowana jest jako kształtka jednowarstwowa lub w dwóch warstwach połączonych ze sobą trwale w fazie produkcji. 
Inżynier - inspektor nadzoru inwestorskiego. 
Pozostałe określenia podstawowe są zgodne z obowiązującymi, odpowiednimi polskimi normami i definicjami podanymi 
w OST. 
1.5.  Ogólne wymagania dotyczące robót 
Ogólne wymagania dotyczące robót podano w OST. 
 
2. MATERIAŁY 
2.1.  Ogólne wymagania dotyczące materiałów 
Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano w OST. 
2.2.  Wymagania dla materiałów do wykonania chodnika z kostki betonowej 
Wymagania dla materiałów podane zostały w SST. 
 
3. SPRZĘT 
3.1.  Ogólne wymagania dotyczące sprzętu 
Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w OST. 
3.2.  Sprzęt do wykonania nawierzchni z kostki betonowej 
Nawierzchnia chodników zostanie wykonana ręcznie. 
Do zagęszczenia nawierzchni stosuje się wibratory płytowe z osłoną z tworzywa sztucznego. 
 
4. TRANSPORT 
4.1.  Ogólne wymagania dotyczące transportu 
Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w OST. 
4.2.  Transport betonowych kostek brukowych 
Wymagania dla transportu kostki betonowej podane zostały w SST. 
 
5. WYKONANIE ROBÓT 
5.1.  Ogólne zasady wykonania robót 
Ogólne zasady wykonania robót podano w OST. 
5.2.  Podłoże 
Podłoże gruntowe pod nawierzchnię powinno być przygotowane zgodnie z wymogami określonymi w SST. 
5.3.  Obramowanie nawierzchni 
Do obramowania nawierzchni z betonowych kostek brukowych zastosowano obrzeża betonowe 30x8 cm  
zgodnie z SST. 
5.4.  Podsypka 
Grubość podsypki cementowo-piaskowej po zagęszczeniu powinna zawierać się w granicach od 3 do 5 cm.  
Podsypka powinna być zwilżona wodą, zagęszczona i wyprofilowana. 
5.5.  Układanie nawierzchni z betonowych kostek brukowych 
Kostkę należy ułożyć wg wzoru uzgodnionego z Inżynierem, kolor kostki wg projektu budowlanego. 
Kostkę układa się na podsypce w taki sposób, aby szczeliny między kostkami wynosiły od 2 do 3 mm.  
Kostkę należy układać ok. 1,5 cm wyżej od projektowanej niwelety nawierzchni, gdyż w czasie wibrowania  
(ubijania) podsypka ulega zagęszczeniu. 
Po ułożeniu kostki, szczeliny należy wypełnić piaskiem, a następnie zamieść powierzchnię ułożonych kostek  
przy użyciu szczotek ręcznych lub mechanicznych i przystąpić do ubijania nawierzchni. 
Do ubijania ułożonej nawierzchni z kostek brukowych stosuje się wibratory płytowe z osłoną z tworzywa  
sztucznego dla ochrony kostek przed uszkodzeniem i zabrudzeniem. Wibrowanie należy prowadzić od krawędzi  
powierzchni ubijanej w kierunku środka i jednocześnie w kierunku poprzecznym kształtek. 
Po ubiciu nawierzchni należy uzupełnić szczeliny piaskiem i zamieść nawierzchnię. 
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6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 
6.1.  Ogólne zasady kontroli jakości robót 
Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w OST. 
6.2.  Badania przed przystąpieniem do robót i w czasie robót 
Opis badań nawierzchni z kostki betonowej podany został w SST. 
 
7. OBMIAR ROBÓT 
7.1.  Ogólne zasady obmiaru robót 
Ogólne zasady obmiaru robót podano w OST. 
7.2.  Jednostka obmiarowa 
Jednostką obmiarową jest 1 m2 (metr kwadratowy) wykonanej nawierzchni chodnika z betonowej kostki brukowej. 
 
8. ODBIÓR ROBÓT 
8.1.  Ogólne zasady odbioru robót 
Ogólne zasady odbioru robót podano w OST. 
Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z dokumentacją projektową, SST i wymaganiami Inżyniera,  
jeżeli wszystkie pomiary i badania z zachowaniem tolerancji dały wyniki pozytywne. 
8.2.  Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu 
Odbiorowi robót zanikających i ulegających zakryciu podlegają: przygotowanie podłoża i wykonanie podsypki. 
Zasady ich odbioru są określone w OST oraz we właściwych SST. 
 
9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 
9.1.  Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności 
Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w OST. 
9.2.  Cena jednostki obmiarowej 
Cena wykonania 1 m2 nawierzchni chodnika z kostki brukowej betonowej obejmuje: 
• prace pomiarowe i roboty przygotowawcze, 
• oznakowanie robót, 
• przygotowanie podłoża, 
• dostarczenie materiałów, 
• wykonanie podsypki, 
• ułożenie i ubicie kostki, 
• wypełnienie spoin,  
• przeprowadzenie badań i pomiarów wymaganych w specyfikacji technicznej. 
 
10.  PRZEPISY ZWIĄZANE 
Przepisy związane podane zostały w SST „Nawierzchnia z kostki brukowej betonowej”. 
 
 
Opracował: 
mgr inż. architekt  
Marek Dzięglewski 
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